
๑ 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่  7  ประจำปี  พ.ศ. 2567 

วันพฤหัสบดีที ่  26  กันยายน  พ.ศ. 2567  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ     

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
4. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
7. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
8. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
9. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
10. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
11. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
12. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
13. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
14. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
15. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
16. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
17. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
18. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
19. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
20. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
21. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
22. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
23. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
24. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
25. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
26. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. ลาป่วย 
    ไม่มี 
2. ลากิจ 
1. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
2. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
3. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 

/4. นายชาญณรงค์... 
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4. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
5. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
6. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
7. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
8. นายสุธิชัย  พรมกุดตุ้ม   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  

ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายสุชีพ  เศวตกมล   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นางสาวพัชรี  แทนทรัพย์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นางสาวสุวนันท์  สาดสี  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายสมมิตร  รื่นรวย   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นายพิชาญ  พรหมเมฆประธาน  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
9. ว่าที่ร้อยตรีกรัสนัย  ผลสนอง  หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
10 นางทองคูณ  หาญเวช  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
11. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
12. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
13. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
14. นายสุริยะ  ป้องขันธ์    แทน ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
15. จ่าเอกนันทวุฒิ ป้องขันธ์  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
16. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
17. นางสาวปรียรัศม์  เตื่อยโยชน์  แทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
18. นางสมหมาย  แถวโสภา  รกท. ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
19. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
20. พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ  หัวหน้ากลุ่มงานนิติการ 
21. นางพรปวีย์  สนธิ์ชัย   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการท่องเที่ยว 
22. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
23. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
24. นางสาววรรณรว ี แสงสดีา  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
25. นางสาวนิตยา  บุญขนทด  หัวหน้าฝ่ายการเงินและบัญชี 
26. นางสาวพรศรี  ไสยาสน์  หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
27. นายกฤษดา  เริงชัยภูมิ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมกีฬาและนันทนาการ 
28. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
29. นางลัดดาวรรณ  เบาสันเทียะ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 

 
/รายชื่อ... 
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รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวนวพรรณ  ศักดิ์อนันต์  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
2. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
3. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
6. นางปริศรา  ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
8. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
9. นางจุฑารัตน์  ป้องขันธ์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นายนิทัศน์  อิ่มกมล   พนักงานขับรถยนต์ 
11. นางสาวลภสัรดา  ก้านศรี  คนงาน 
12. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
13. นางเดือนเพ็ญ  เนตรพล  คนงาน 
14. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
15. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
16. นายเรวัตร  เหล่าฤทธิ์  คนงาน 
17. นางสาวสุขฤทัย  ลาวิชัย  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
ผู้ขอเข้าร่วมประชุม 
ไม่มี 
เริ่มประชุมเวลา    14.54 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.54 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 7 ประจำปี 
พ.ศ.2567 ในวันพฤหัสบดีที่ 26 กันยายน พ.ศ.2567 ณ ห้อง
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาใน
ครั้งนี้ ได้มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2              
ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญ
ท่านกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียนท่าน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะผู้บริหาร
ทุกท่าน เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้ว          
นะครับ วันนี้ เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่   2 ครั้งที่  7 
ประจำปีพ.ศ.2567 ขออนุญาตดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
ต่อไปนะครับ ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องทีป่ระธานแจ้งให้ ที่ประชุมทราบ  

/ระเบียบวาระท่ี 1 ... 
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ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระที่  2 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
 
ระเบียบวาระท่ี  4 
 
ระเบียบวาระท่ี  5 
  
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 

แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มีสมาชิกลา จำนวน 8 ท่านนะครับ             
1. ลาป่วย จำนวน - คน  
ไม่มี    
2. ลากิจ จำนวน 8 คน 
1. นางสาววิววิกา  กล้าแท้ อ.เมือง เขต  5   
2. นายดำรงพล  กล้าจริง อ.เมือง เขต  6   
3. นางกาญจนา ชื่นจิตร อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  1   
4. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ อ.ภักดีชุมพล เขต  -    
5. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ อ.ภูเขียว เขต  3   
6. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ อ.ภูเขียว เขต  4   
7. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว อ.หนองบัวแดง เขต  3   
8. นายสุธิชัย  พรมกุดตุ้ม อ.คอนสวรรค์ เขต  1   
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่ 2 วันนี้มีภาคประชาชนขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ จำนวน 3 ท่าน คือ  
1. นางเนื้อหอม พงษ์เผือก  
2. นางกะรัต  อรรคราษฎร์ 
3. นางวาสนา ขวัญบุญจันทร์ 
ซึ่งทั้ง 3 ท่าน ดำรงตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลจัตุรัส ในนามของ
สภาฯ ก็ยินดีต้อนรับท่านนะครับ โดยขอให้ท่านถือปฎิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  พ.ศ.2565 หมวด 9 การรักษาระเบียบ
และความสงบเรียบร้อยนะครับ 
เรื่อง การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  
- ไม่มีครับ 
กระทู้ถาม  
( -ไม่มี- ) 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
( -ไม่มี- ) 
เรื่องท่ีเสนอใหม่  
5.1 ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2568 หมวดค่าครุภัณฑ์ และค่า
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน เชิญท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.1 ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2568 หมวดค่า
ครุภัณฑ์ และค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน  
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ดิฉันขอมอบให้ นางสาวสุวนันท์ สาดสี เลขานุการนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญนางสาวสุวนันท์  สาดสี ตำแหน่งเลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวสุวนันท์ สาดสี ตำแหน่ง เลขานุการ
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2568 หมวดค่าครุภัณฑ์  และค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน เรียน ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ มีความจำเป็น
จะต้องกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2568 เนื่องจากไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้           
แต่มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณนั้นต่อไปอีก จำนวน           
4 โครงการ รายละเอียดดังนี้ 
1. โครงการก่อสร้างรั้วโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนน้อย 
ตำบลลุ่มลำชี อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ จำนวนเงิน 500,000 บาท 
2. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลป่าไม้แดง ตำบลลุ่มลำชี อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ                
จำนวนเงิน 500,000 บาท 
3 . โครงการก่อสร้ างลานคอนกรีต เสริม เหล็ก  และก่อสร้ าง               
รางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
นาหนองทุ่ม ตำบลนาหนองทุ่ม อำเภอแก้งคร้อ จังหวัดชัยภูมิ จำนวน
เงิน 500,000 บาท 
4 . ค่ าจั ดซื้ อ เครื่อ งปรับอากาศ แบบแยกส่ วน  แบบติ ดผนั ง             
(ระบบ Inverter) ขนาดไม่ต่ำกว่า 12 ,000 บีทียู  พร้อมติดตั้ ง 
สำหรับโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังกำแพง ตำบลชีบน 
อำเภอบ้านเขว้า จังหวัดชัยภูมิ จำนวน 5 เครื่อง ๆ ละ 18,500 บาท  
จำนวนเงิน 92,500  บาท 
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  1,592,500 บาท (หนึ่งล้านห้าแสนเก้าหม่ืน
สองพันห้าร้อยบาทถ้วน) 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2566 หมวด 5 การกันเงิน  
ข้อ 61 ในกรณีที่มีรายจ่ายค่าครุภัณฑ์  ค่าที่ดินและสิ่ งก่อสร้าง          
ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้
อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

/กรณี... 
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กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น 
กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้วให้เบิกจ่าย           
ได้ตามข้อผูกพัน หากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญา ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ โดย
นำเงินที่เหลือเป็นส่วนหนึ่งของการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ 
เพ่ือดำเนินงานในส่วนที่เหลือได้ เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตาม
วรรคหนึ่ง หรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้ว หากยังไม่ได้
ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน หรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงิน
จำนวนนั้นเป็นอันพับไป องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอ
อนุมัติญัตติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2568 กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน 
หมวดค่าครุภัณฑ์ และค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 4 โครงการ 
ร ว ม เป็ น เงิ น ทั้ ง สิ้ น  1,592,5 0 0  บ าท  (ห นึ่ ง ล้ าน ห้ า แ ส น               
เก้าหมื่นสองพันห้าร้อยบาทถ้วน) จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ  
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่
มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 25 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุ มัติกัน เงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2568 หมวดค่าครุภัณฑ์ และค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 
24 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่า
งดออกเสียง 1 ท่าน คือประธานนะครับ สรุปญัตติฯ นี้เห็นชอบ  
24 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567ไว้ เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2568 หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง กรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน เชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่าน 5.2 ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2568 หมวดค่าครุภัณฑ์ กรณี
ไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน ดิฉันขอมอบให้ นางสาวสุวนันท์ สาดสี เลขานุการนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตตแิทนค่ะ 
เชิญนางสาวสุวนันท์  สาดสี ตำแหน่งเลขานุการนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
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เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวสุวนันท์ สาดสี  ตำแหน่ง เลขานุการ
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567ไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2568 หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กรณีไม่ได้ก่อ
หนี้ผูกพัน เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  มีความจำเป็นจะต้องกันเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2568 เนื่องจากไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ แต่มีความ
จำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณนั้นต่อไปอีก จำนวน 4 โครงการ 
รายละเอียดดังนี้ 
1. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก โรงเรียนบ้านเป้าวิทยา 
ตำบลบ้านเป้า อำเภอเกษตรสมบูรณ์  จังหวัดชัยภูมิ  จำนวนเงิน 
500,000 บาท 
2. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก โรงเรียนบ้านเดื่อวิทยา 
ตำบลบ้ าน เดื่ อ  อำเภอเกษตรสมบู รณ์  จ .ชั ยภู มิ  จำนวน เงิน  
500,000 บาท 
3. โครงการก่อสร้างซุ้มทางเดิน และต่อเติมกันสาดอาคารเรียน 
โรงเรียนโนนกอกวิทยา ตำบลโนนกอก อำเภอเกษตรสมบูรณ์ จังหวัด
ชัยภูมิ  จำนวนเงิน  214,000 บาท 
4. โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ผิวทาง Asphaltic 
Concrete โรงเรียนโนนกอกวิทยา ตำบลโนนกอก อำเภอเกษตร
สมบูรณ์  จังหวัดชชัยภูมิ จำนวนเงิน 348,000 บาท 
รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  1,562,000 บาท (หนึ่งล้านห้าแสนหกหม่ืน
สองพันบาทถ้วน) 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2566 หมวด 5 การกันเงิน  
ข้อ 61 ในกรณีที่มีรายจ่ายค่าครุภัณฑ์  ค่าที่ดินและสิ่ งก่อสร้าง       
ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้
อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 
กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น  
กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้
ตามข้อผูกพัน หากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญา ให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่  
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โดยนำเงินที่เหลือเป็นส่วนหนึ่งของการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้างราย
ใหม่ เพ่ือดำเนินงานในส่วนที่เหลือได้ เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงิน
ตามวรรคหนึ่ง หรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้ว หากยัง
ไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน หรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว             
ให้เงินจำนวนนั้นเป็นอันพับไป องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ         
จึงขออนุมัติญัตติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2568 กรณีไม่ได้ก่อหนี้
ผูกพัน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 4 โครงการ รวมเป็นเงิน
ทั้งสิ้น 1,562,000 บาท (หนึ่งล้านห้าแสนหกหมื่นสองพันบาทถ้วน)               
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัยนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มี       
นะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 25 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ  สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุ มัติกัน เงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567ไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2568 หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง กรณีไม่ได้
ก่อหนี้ผูกพัน กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 24 ท่าน สมาชิกท่าน
ใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 ท่าน 
คือประธานนะครับ สรุปมติเห็นชอบ 24 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์           
นะครับ 
เรื่องอ่ืน ๆ วันนี้ท่านชาญณรงค์ลานะครับ เลยไม่มีดาวสภาฯ สมาชิก
ท่านอ่ืนไม่มีจะอภิปรายเลยเหรอครับ ต้องให้ท่านชาญณรงค์ นำก่อน
นะครับ เชิญท่านอภิสิทธิ์ ครับ 
ครับเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ หัวหน้าส่วนราชการเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
กระผมนายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ แก้งคร้อ เขต 2ในนามสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ ที่จริงแล้ววันนี้ญัตติต่าง ๆ ที่ได้
ผ่านไปนะครับ ก็คงไม่มีอะไรมากก็เป็นเรื่องการเงินของฝ่ายผู้บริหาร
และในส่วนของผมเองนะครับ ท่านประธานครับ อยากจะนำเสนอถึง
คณะผู้บริหารนะครับ ว่าอำเภอแก้งคร้อตอนนี้เกิดอุทกภัยนะครับ            
น้ำท่วมขังอยู่บริเวณปากทางเข้าบ้านซำมูลนาค ตำบลหนองไผ่นะครับ
ก็อยากจะขอความอนุเคราะห์นะครับ จากฝ่ายบริหารช่วยออกไปดูแล
นะครับ แล้วก็เตรียมเครื่องสูบน้ำไปบรรเทาแก้ปัญหาความเดือดร้อน
พ่ีน้องประชาชนนะครับ ตอนนี้ท่วมขังอยู่ประมาณอาทิตย์กว่าก็ยัง
ไม่ได้รับการแก้ไขแล้วก็ทราบเมื่อวานนี้นะครับ จากทางหลวงชนบท          
ก็ได้นำเครื่องสูบส่งน้ำไปช่วยดูแลเครื่องหนึ่งก็ถือว่าได้บรรเทาไประดับ
หนึ่งแต่ตอนนี้นะครับ สิ่งที่เร่งด่วนที่สุดก็คือเรื่องเครื่องจักรถนนเส้น
บ้านซำมูลนาค – ห้วยหว้านไพร ซึ่งแท้ที่จริงก็ได้ทราบข่าวดีว่าจะ
ได้รับงบประมาณเงินอุดหนุนปี 2568 ในงบประมาณ 9 ล้านกว่าบาท 
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แต่ตอนนี้เงินอุดหนุนไม่มาถนนเส้นนี้ได้ชำรุดเสียหายเป็นอย่างมาก            
มีพ่ีน้องประชาชนได้นำกระเช้าดอกไม้หรือว่าต้นวัชพืชนะครับไปตั้งไว้              
ผมก็เลยไปขอร้องเขานะครับ ให้เอาออกไปก่อนนะครับ เพราะว่าช่วง
เปลี่ยนผ่านก็เข้าใจอยู่ ทั้งฝ่ายคณะผู้บริหารก็ยังไม่เข้าที่เข้าทางแล้วระบบ
เครื่องจักรนะครับ ของพวกเราผมก็ได้แจ้งทางกองช่าง ผอ.กองช่าง ไปก่อน
หน้านี้ไปแล้วนะครับ ทางผู้อำนวยการกองช่าง ท่านก็ได้ส่งลูกน้อง
ออกไปสำรวจเป็นเส้นทางที่ผมได้อภิปรายในสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้
มาโดยตลอดนะครับ ว่าเป็นเส้นทางขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ นอกเหนือจากเส้นทางสระแต้ – หนองผักหลอดนะครับแต่ก็วัน
นั้นได้ไปดูนะครับ ในรายละเอียดที่จะขอโอนคืนให้ทางหลวงชนบท
กลับไม่มี มันมีอยู่ในรายการอยู่นะครับ สระแต้ – หนองผักหลอด              
แต่ไม่ได้รับโอนคืนไปนะครับ ซึ่งเส้นทางเส้นนี้นะครับมันเป็นเส้นทาง       
ที่เชื่อมระหว่าง 3 อำเภอ แล้วก็ในส่วนงบประมาณนะครับซ่อมเป็นบาง
จุดมาโดยตลอดพอซ่อมเสร็จอีกช่วงหนึ่งก็ปูดขึ้นมาเพราะว่าถนนเส้นนี้
มันเป็นถนนที่รองรับรถบรรทุกอ้อยเพราะว่า อำเภอแก้งคร้อ , อำเภอ
ภูเขียว , อำเภอบ้านแท่น เป็นเขตพ้ืนที่ปลูกอ้อยเป็นส่วนมากนะครับ 
ก่อนที่จะถึงฤดูตัดอ้อยนะครับ ขนส่งอ้อย ก็อยากจะให้ทางคณะ
ผู้บริหารได้ส่งช่างออกไปสำรวจดูแลแก้ไขอย่างเร่งด่วนให้ด้วยนะครับ 
ฝากท่านประธานถึงคณะผู้บริหารนะครับ ขอบคุณมากครับ 
ท่านนายกฯ จะตอบเลยไหมครับ หรือรอหลาย ๆ ท่านครับขอเชิญ
ท่านอ่ืนอภิปรายต่อ เชิญท่านรณชัยครับ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพนะครับ ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ท่านคณะผู้บริหารนะครับ ท่านที่ปรึกษาสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
และก็ท่านข้าราชการนะครับ แล้วก็ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับ             
ขออนุญาตเอ่ยนาม ท่านอภิสิทธิ์นะครับ ว่าจะถามเรื่องน้ำพอดีนะครับ
ว่าฝากท่านประธานไปถึงท่านนายกฯ นะครับ ว่าได้หาแนวทางเตรียม
ความพร้อมไว้ไหมนะครับ เพราะว่าช่วงนี้น่าจะเป็นช่วงที่เข้าฤดูฝนทุกปี 
ถ้าชัยภูมิเราก็จะมีน้ำท่วมอยากรู้นะครับ แนวทางผู้บริหารว่าถ้าน้ำท่วม 
เราจะเตรียมตัวแก้ปัญหาอย่างไรนะครับ เรื่องของเรือท้องแบนหรือว่า
เครื่องจักรที่เราจะเข้าไปช่วยชาวบ้านในเวลาที่ฉุกเฉินนะครับ เพราะว่า
ไม่รู้ว่าน้ำจะมาตอนไหนนะครับ ไม่ใช่ว่าน้ำมาแล้วเหตุฉุกเฉินมาแล้ว
เราค่อยมาวางแผนกันนะครับ เรื่องของการเยียวยาถุงยังชีพนะครับ 
แล้วก็หลังน้ำลดเราจะมีแนวทางแก้ไขปัญหานะครับ ถนนขาดหรือว่า
จะแก้แบบฉุกเฉินอย่างไรนะครับ สมาชิกทุกท่านก็จะได้เตรียมตัว
รับมือในแนวทางของท่านนายกฯ ว่าจะมีแนวทางอย่างไรถ้าสมมุติน้ำท่วม
นะครับ เพราะชัยภูมิเราไม่ท่วมก็แล้งครับ ถ้าปีนี้ท่วมมานายกฯ จะมี
แนวทางอย่างไรนะครับ ที่จะเตรียมตัวเกี่ยวกับน้ำท่วมนะครับอันนี้ก็
ฝากท่านประธานไปถึงท่านนายกฯ นะครับ ก็สมาชิกก็จะได้ไปหา
แนวทางรองรับแนวทางของท่านนายกนะครับ ขอบคุณครับ 
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ครับมีท่านใดจะอภิปรายต่ออีกไหมครับ ไม่มีครับ ไม่มีสมาชิกท่านใด
จะอภิปรายนะครับ เรียนเชิญท่านนายกฯ ได้ตอบครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะ
ผู้บริหารท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ตามที่ท่านอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษได้
อภิปรายมาในเรื่องถนนเส้นซำมูลนาค ตำบลหนองไผ่  ที่อำเภอ
แก้งคร้อนะคะ มีน้ำท่วมขังก็ทางคณะผู้บริหารเองได้ให้กองช่างออก
สำรวจความเสียหายนะคะ ในเรื่องวิธีการแก้ไขปัญหาเบื้องต้นซึ่งทาง
กองช่างได้ลงไปสำรวจแล้ว ก็ได้พบว่าทางกรมชลประทานได้นำเครื่อง
สูบน้ำนะคะ เข้าไปแก้ไขปัญหาเบื้องต้นให้แล้วในส่วนตรงนี้  อาจจะ
ต้องให้ใจเย็นนิดหนึ่งนะคะ เพราะว่าเราเองได้เข้าประชุมร่วมกับทาง
ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดนะคะ ท่านเองทางกรมอุตุฯ เองก็ได้บอกนะคะ          
ว่าในเรื่องของการที่จะมีปริมาณน้ำฝนตกเพ่ิมก็น่าจะไม่มีโอกาสตรงนี้
แล้วนะคะระดับน้ำเองก็จะค่อย ๆ ลดลง แล้วก็ในส่วนของเรื่องถนน
เส้นนี้นะคะ ที่เราได้ขออนุมัติโครงการไปแล้วนะคะ ก็รอดำเนินการ
โครงการนี้ของปี 2567 ให้แล้วเสร็จ ก่อนเพราะว่าตอนนี้ทางกอง
พัสดุฯ เอกสารยังดำเนินการไม่แล้วเสร็จเยอะมาก อาจจะต้องรออีก
สักนิดหนึ่งค่ะแล้วก็ในเรื่องของถนนสระแต้  – หนองผักหลอดนะคะ              
ซึ่งท่านได้ถามมา ตัวท่านบอกว่ามันไม่ได้อยู่ในแผนถ่ายโอนเข้าของ 
ทช. แต่ว่าก็อยู่ในแผนของคณะผู้บริหารที่จะถ่ายโอนให้นะคะ แต่ว่า
มันก็อยู่ในขอบเขตที่จะสามารถถ่ายโอนได้อยู่  แต่ว่าทาง ทช. ก็ไม่
สามารถจะรับไปได้ทั้งหมดทีเดียวนะคะ ตัวนี้เองเบื้องต้นที่ยังไม่สามารถ
ถ่ายโอนให้เราก็จะสำรวจ แล้วก็ดำเนินการเบื้องต้นให้และ อีกเรื่องหนึ่ง         
นะคะ ก็คือที่ท่านรณชัย นามวิจิตร ได้อภิปรายมาเรื่องแนวทางของ      
การรับมือกับสถานการณ์น้ำท่วมนะคะ หากมีนโยบายหรือแผนการอย่างไร
ในส่วนนี้ก็เป็นอีกเรื่องหนึ่งนะคะ ในเรื่องของเครื่องจักรหรือว่าเรือ 
กองช่างเองได้มีการเตรียมการเอาไว้แล้วนะคะ สามารถนำออกมา
ใช้ได้ในทันทีที่มันมีความจำเป็นเร่งด่วนส่วนในเรื่องของแผนการนะคะ 
ตามที่ได้ประชุมกันมาแจ้งอีกครั้งค่ะ ว่าตอนนี้ในเรื่องของพายุยังไม่มีเข้า
มานะคะน้ำฝนก็ลดน้อยลงจะสังเกตได้ว่าช่วงนี้ฝนเริ่มตกน้อยลงแล้ว
สถานะการน้ำ ก็จะดีขึ้นตามลำดับค่ะ ขอให้วางใจได้นะคะขอบคุณค่ะ  
ครับมีท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ มีไหมครับมีสมาชิกท่านใดจะ
อธิบายไหมครับ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายนะครับ ด้วยเดือน
กันยายนนี้นะครับ เป็นเดือนสุดท้ายของปีงบประมาณพ.ศ 2567 นะครับ
ทางคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ แจ้งว่ายังมีญัตติที่
จะขออนุมัติการเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี  พ.ศ.2567 ที่จะ
เสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เพ่ือพิจารณาอนุมัติ
ตามอำนาจหน้าที่สภาท้องถิ่นเพ่ือให้การปฏิบัติงานราชการของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิและเพ่ือให้การประชุมสภาเป็น 
เป็นไปด้วยความเรียบร้อย อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 วรรค 4 

/แห่ง... 



๑๑ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 

แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  พ.ศ.2540 
และแก้ไขเพ่ิมเติมความว่าสมัยประชุมสามัญให้มีกำหนด 45 วัน         
แต่ถ้ามีกรณีจำเป็นให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสั่งขยาย
สมัยประชุมสามัญออกไปอีกได้ความจำเป็นครั้งละไม่เกิน 15 วัน
ประธานพิจารณาแล้วยังมีญัตติที่ฝ่ายบริหารที่จะเสนออีกนะครับ จึงขอ
ขยายระยะเวลาประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่  2 ประจำปี พ.ศ. 
2567 ออกไปอีก 15 วันนับตั้งแต่วันที่ 30 กันยายน พ.ศ.2567  
ถึงวันที่ 14 ตุลาคม พ.ศ. 2567 เชิญท่านเลขาอ่านประกาศขยาย
สภาฯ ครับ 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เรื่อง ขยายเวลา
ประชุมสภาสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 ตามประกาศสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 
มีกำหนด 45 วัน นับตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม พ.ศ. 2567 ถึงวันที่ 14 
กันยายน พ.ศ. 2567 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ และประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้สั่งขยาย
เวลาการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ 
สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 ออกไปอีกจำนวน 15 วัน นับตั้งแต่
วันที่ 15 กันยายน พ.ศ. 2567 ถึงวันที่ 29 กันยายน พ.ศ. 2567  
นั้น อาศัยอำนาจแห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 
๒๕๔๐ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา ๒๒ วรรคสี่ ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงสั่งขยายสมัยการประชุมสภา สมัยสามัญ 
สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 ออกไปอีกจำนวน 15 วัน นับตั้งแต่
วันที่ 30 กันยายน พ.ศ. 2567 ถึงวันที่ 14 ตุลาคม พ.ศ. 2567        
จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน  ประกาศ ณ วันที่  26 เดือน 
กันยายน พ.ศ.2567 นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ประธานสภาฯ ได้ขยายระยะเวลาอีก 15 วัน ตามที่เลขาฯ ได้แจ้งไป
แล้วนะครับ ประธานจะนัดประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่  
8 ในวันเสาร์ที่ 28 กันยายน พ.ศ.2567  เวลา 14.00 น. ณ ห้อง
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ชั้น 3 นะครับ ขอปิด
ประชุมครับ      

ปิดประชุมเวลา             15.50 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 2   
ครั้งที่  7  ประจำปี พ.ศ.2567  วันพฤหัสบดีที่  26  กันยายน พ.ศ. 2567  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

/คณะกรรมการ... 



๑๒ 
 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


